



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
“Ο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ”  
Ν.Π.Δ.Δ.



Τρίκαλα 14/09/2023

Α.π 463/2023

Δελτίο τύπου

Θα πρέπει αρχικά να ενημερώσουμε ότι ο Θεσμικός ρόλος του Ιατρικού Συλλόγου είναι επιστημονικός και δεν έχει αρμοδιότητες που άπτονται στο κράτος και την Τοπική Αυτοδιοίκηση (Περιφέρεια, Δήμος). Δεν μπορεί να αντικαταστήσει αρμοδίους δημόσιους φορείς (Υπουργείο Υγείας, 5<sup>η</sup> ΥΠΕ, Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ, κ.τ.λ.)

Επειδή ο Νομός των Τρικάλων και γενικότερα ο Θεσσαλικός κάμπος ζουν από ημερών την απόλυτη καταστροφή και καθώς αναμένεται υγειονομική κρίση, αναλάβαμε την πρωτοβουλία, για εθελοντική προσφορά των μελών μας. Ο σκοπός μας είναι πρωταρχικά να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος στο κρατικό μηχανισμό να αναδιοργανωθεί, προκειμένου να προβεί στην δημιουργία ιατρείων με την κατάλληλη υποδομή και το απαραίτητο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό για την υποστήριξη πληγέντων καθώς επίσης να βοηθηθεί η αποσυμφόρηση του Νοσοκομείου.

Έτσι συστήθηκε συντονιστικό κέντρο και συντάχθηκε ημερήσιο πρόγραμμα με εθελοντές ιδιώτες ιατρούς ειδικοτήτων 1<sup>ης</sup> γραμμής όπως Παθολόγοι, Γενικοί Ιατροί κ.α. και 2<sup>ης</sup> γραμμής που περιλαμβάνει όλες τις υπόλοιπες ειδικότητες. Οι πρώτοι θα καλύπτουν σε 24ωρη βάση με φυσική τους παρουσία τα ξενοδοχεία και τις δομές φιλοξενίας. Θα προβαίνουν σε καταγραφή των ΑΜΚΑ, συνταγογράφηση των φαρμάκων, επανέκδοση συνταγών μετά από εγκύκλιο που έστειλε ο ΕΟΠΥΥ, κλινική εξέταση των ασθενών, αξιολόγηση των συμπτωμάτων και χορήγηση κατάλληλης θεραπευτικής αγωγής. Επίσης μπορούν να επικοινωνούν με συντονιστές συναδέλφους που είναι αρμόδιοι να καλέσουν ιατρό κατάλληλης ειδικότητας (2<sup>ης</sup> γραμμής), να επισκεφτεί το χώρο υποδοχής για παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών.

Επιπλέον εφόσον χρειαστεί ειδικότερος έλεγχος με ιατρικά μηχανήματα, ο ίδιος ο ασθενής θα μπορεί μεταβαίνει σε ιατρείο του εθελοντή ιατρού για δωρεάν εξέταση. Τα βαρύτερα περιστατικά θα παραπέμπονται στο Νοσοκομείο μετά από συνεννόηση με τους εφημερεύοντες ιατρούς των Επειγόντων Περιστατικών.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
“Ο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ”  
Ν.Π.Δ.Δ.



Επισημαίνεται ότι θα υπάρχει κάλυψη από μικροβιολογικά εργαστήρια για την πραγματοποίηση αιματολογικών και άλλων εξετάσεων  
Έχει διασφαλιστεί ομάδα ψυχιάτρων για την παρακολούθηση της ψυχικής υγείας και κυρίως του μετατραυματικού στρες των πληγέντων που είναι επακόλουθο της απόλυτης καταστροφής που βίωσαν .

Αποφασίστηκε η σύνταξη πρωτόκολλων με βάση τη διεθνή βιβλιογραφία για την έγκαιρη ανίχνευση, διάγνωση και αντιμετώπιση μολυσματικών και άλλων ασθενειών που μπορεί να προκύψουν.

Μετά από αυτοψία των χώρων υποδοχής που πραγματοποίησαν μέλη του προεδρείου του ΙΣΤ, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει μεγάλη ανάγκη σε νοσηλευτικό προσωπικό. Έτσι προβήκαμε σε αίτημα προς τη 5<sup>η</sup> ΥΠΕ για τη διάθεση νοσηλευτικού προσωπικού από την **Πρωτοβάθμια Υγεία** π.χ. ΤΟΜΥ και προς το Δήμο Τρικκαίων για διάθεση του προσωπικού **Βοήθεια στο Σπίτι** για την 24ωρη νοσηλευτική κάλυψη των δομών φιλοξενίας

Αιτηθήκαμε από τη Διεύθυνση Υγιεινής και τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας να επιληφθεί το θέμα των εμβολιασμών (π.χ. τετάνου), καθώς και τον έλεγχο της καταλληλότητας διαβίωσης των δομών φιλοξενίας.

Στείλαμε ερώτημα στον ΕΟΠΥΥ για το πρόβλημα που δημιουργήθηκε με το παραϊατρικό υλικό που έχει χρησιδανειστεί (π.χ. συσκευές οξυγόνου), καθώς κάποιοι ασθενείς αδυνατούν να επιστρέψουν διότι καταστράφηκε.

Προβήκαμε σε σύσταση για τη διενέργεια test rapid από το τοπικό κλιμάκιο του ΕΟΔΥ, σε όλους που φιλοξενούνται ή θα φιλοξενηθούν στις δομές και στα ξενοδοχεία, καθώς και στους εθελοντές. Επίσης ζητήθηκε η προετοιμασία χώρων για πιθανή φιλοξενία κρουσμάτων θετικών στο κορωνοϊό.

Στείλαμε επιστολή στην Περιφέρεια για την άμεση ανάγκη λήψης μέτρων από την Πολιτεία σύμφωνα με οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και ΕΟΔΥ .



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
“Ο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ”  
Ν.Π.Δ.Δ.



Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε:

- όλους τους εθελοντές υγειονομικούς και όλους τους πολίτες για το σπουδαίο έργο που προσφέρουν στην ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου, καθώς και όλους εκείνους ανώνυμους και επώνυμους, που εργάζονται αυθημερόν για την ομαλοποίηση της κατάστασης
- τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο για την οικονομική του βοήθεια και τους Ιατρικούς Συλλόγους από όλες τις περιοχές της Ελλάδας, που προθυμοποιήθηκαν να στείλουν οικονομική βοήθεια, ιατρικό εξοπλισμό και κυρίως ανθρώπινο δυναμικό με σκοπό την ανακούφιση των πληγέντων.

Απευθύνουμε δημόσια παράκληση

- σε όλους τους ιατρούς και υπόλοιπους υγειονομικούς του Νομού μας, να συμμετέχουν σε αυτήν την εθελοντική εκστρατεία
- σε όλους τους Δημάρχους και αρμόδιους των περιοχών που έχουν πληγεί περισσότερο, ώστε να επικοινωνήσουν με τον Ιατρικό Σύλλογο Τρικάλων, προκειμένου να αποδεχτούμε το αίτημα πολλών Ιατρικών Συλλόγων για αποστολή εθελοντών ιατρών από την επικράτεια τους
- σε όλους τους αρμόδιους κρατικούς φορείς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, για στενή συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο των εθελοντών ιατρών, να επιλυθούν με το καλύτερο δυνατό τρόπο θέματα που άπτονται την υγεία των αναξιοπαθούντων και να προστατευτεί η Δημόσια Υγεία

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στα κλιμάκια των ιδιωτών και των νοσοκομειακών ιατρών, των ιατρών των Κέντρων Υγείας και των περιφερειακών ιατρείων καθώς και όλων των υγειονομικών, που έσπευσαν στις πλημμυρισμένες περιοχές για την παροχή ιατρικής βοήθειας.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
“Ο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ”  
Ν.Π.Δ.Δ.



Επισημαίνουμε ότι αποφασίστηκε η μη δημοσιοποίηση των ονομάτων των εθελοντών ιατρών, καθώς επίσης ότι θα γίνει η χρησιμοποίηση των ιατρών του Νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας -που θέλουν να προσφέρουν εθελοντικά - όταν υπάρξει μεγαλύτερη ανάγκη.

Τέλος παρακαλούνται τα μέλη του Συλλόγου να αποφεύγουν την όποια διαφήμιση στο γραπτό και ηλεκτρονικό τύπο, καθώς και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Ο εθελοντισμός είναι ανιδιοτελής

η Πρόεδρος

ο Γεν. Γραμματέας

**Αθανασίου-Γιαγιάκου Μαρία**  
Βιοπαθολόγος

**Γκαραβέλλας Στέφανος**  
Ψυχίατρος